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День журналіста в Україні відзначають 6 червня, адже саме 
в цей день у 1992 році Національну спілку журналістів України 
прийняли до Міжнародної федерації журналістів. Це свято ста-
ло офіційним у 1994-му.

Професія журналіста вимагає від кожного бути постійно у 
вирі життя, знаходити важливу інформацію, відкривати знакові 
імена, сприяти у розв’язанні наболілих проблем, впливати на 
долі не тільки окремих людей, а й громади загалом. 

Ви творите літопис медицини Прикарпаття. Ви – не профе-
сіонали, але професіоналами-журналістами уже стали. Завдя-
ки вам ми одержуємо зі сторінок газети новини про медицину 
краю, про її культурне життя, розповіді про важливі знакові події, 
коментарі і аналітичні матеріали. Все це – плоди важкої, але 
надзвичайно потрібної та цікавої журналістської праці.

То ж нехай ваші новини будуть тільки добрими, робота – ста-
більною, творчі задуми – реалізованими. Нехай ніколи не зра-
джує вас удача і творче натхнення! Мудрості, виваженості, го-
строго пера! Добра, наснаги, щедрості, тепла, Перемоги і миру!

6 червня – День журналіста

ВІТАЄМО
редакційний колектив 

газети «Пульс профспілки» 
з Днем журналіста! 

З ЗЕЛЕНИМИ СВЯТАМИ, 
ДОРОГІ КОЛЕГИ!

Чисте, світле, чудове свято – день 
Святої Трійці, одне з найсвітліших і 
найбільш значущих свят. Цей день при-
свячений триєдності Бога: Отця, Сина і 
Святого Духа. У народі його також нази-
вають Зеленими святами, Зеленою не-
ділею або П’ятидесятницею, адже воно 
припадає на 50-й день після Великодня.

Свята Трійця символізує духовне 
пробудження, мир і благословення, що 
йде від Бога.

Тож вітаємо з цим святом! Бажаємо, 
щоб прикрощі, печалі й негаразди роз-
сіялися і поступилися місцем миру, ра-
дості і спокою. Нехай віра в найкраще 
прийде в кожну родину і в Україну! Не-
хай Зелені свята принесуть мир, світло 
і благодать!

      Редакційний колектив газети.

15 травня відбулося п’яте 
засідання Ради Профспілки 
працівників охорони здоров’я 
України, на якому було розгля-
нуто низку важливих питань, 
зокрема:

– про виконання Програми 
дій Профспілки на 2021-2025 рік;

– інформацію про роботу 
виборних органів Профспілки у 
2024 році;

– затверджено кошторис 
Профспілки на 2025 рік.

Засідання проходило в 
онлайн-форматі і в особливий 
День вишиванки. В його ро-
боті взяла участь і голова Іва-
но-Франківської обласної орга-
нізації Профспілки працівників 
охорони здоров’я України Ната-
лія Бирчак.

Продовжуємо працювати 
над захистом прав працівників і 
підвищенням якості умов праці.

ЗАСІДАННЯ 
РАДИ 

ГАЛУЗЕВОЇ 
ПРОФ-

СПІЛКИ

29 травня Міністерство охо-
рони здоров’я України та Орден 
Святого Пантелеймона підпи-
сали меморандум про співпра-
цю для реалізації національно-
го проєкту «Посвіт пам’яті». Цей 
день стане символом вдячності 
та гідності – відправною точкою 
масштабної кампанії вшануван-
ня медичних героїв України.

ЗАХИСТ ПРАВ ЧЛЕНІВ ПРОФСПІЛОК 
НА СВОЄЧАСНУ ВИПЛАТУ 

ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ
28 травня в Раді профспі-

лок області проведено розши-
рену робочу нараду з питань 
додержання законодавства 
про працю за участю керівника 
відділення НСПП в області Ро-
мана Баб’юка, начальника ре-
гіонального відділення ФДМУ 
по Івано-Франківській, Черні-
вецькій та Тернопільській об-
ластях Володимира Солонини 
і заступника начальника управ-
ління інспекційної діяльності 
в Івано-Франківській області 
Південно-Західного міжрегіо-
нального управління Держпраці 
Андрія Юрочка, яку організував 
Центр правової допомоги Ради.

Обласну організацію проф-
спілки працівників охорони здо-
ров’я на нараді представляла 
експертка з питань охорони 
праці Ольга Кроленко.

«Захист прав членів проф-
спілок на своєчасну та повну 
виплату зарплати є одним із 
пріоритетних завдань профспі-
лок. Задля цього профспілки 
Прикарпаття використовують 
правові засоби (звернення в 
суди, інспекцію праці), ведуть 
переговори з роботодавцями, 
контролюють використання 

коштів фонду оплати праці, 
роз’яснюють працівникам їхні 
права, здійснюють громадський 
контроль за дотриманням за-
конодавства про оплату пра-
ці», –  зазначив голова Ради 
профспілок області Володимир 
Уєвич. Також він інформував 
присутніх про прийняття за ос-
нову профспілкового законо-
проєкту № 9510, про пропози-
ції до Бюджетної декларації на 
2026-2028 роки, зокрема, щодо 
скасування рішень про заморо-
ження прожиткового мінімуму, 
мінімальної заробітної плати та 
інших соціальних виплат.

З доповіддю про стан випла-
ти заробітної плати на підприєм-
ствах, в установах і організаціях 
області, охоплених профспіл-
ковим членством, виступила 
перша заступниця голови, ке-
рівниця Центру правової допо-
моги Олександра Гринів. Так, 
станом на 01.05.2025 загальна 
сума заборгованості із виплати 
заробітної плати працівникам 
області складала 251,1 млн грн, 
з яких – 201,6 млн грн обліко-
вувалося на 7 підприємствах і 
організаціях, охоплених проф-
спілковим членством (80,3 %).

спілок, адже розпочинається 
період літніх відпусток, саме 
тому на особливому контролі 
знаходиться стан виплати за-
робітної плати працівникам бю-
джетної сфери. 

За інформацією департа-
менту фінансів облдержад-
міністрації, заборгованість із 
виплати заробітної плати пра-
цівникам бюджетної сфери від-
сутня, вживаються заходи щодо 
недопущення її виникнення в 
подальшому.

За підсумками наради при-
йнято відповідні рішення.

Учасники наради заслухали 
інформацію представників регі-
онального відділення ФДМУ по 
Івано-Франківській, Чернівець-
кій та Тернопільській областях, 
відділення НСПП в області та 
Південно-Західного міжрегіо-
нального управління Держпраці 
про заходи, які вживаються для 
погашення існуючої заборго-
ваності із заробітної плати та 
поновлення трудових прав пра-
цівників.

Активну участь в обговорен-
ні взяли представники облас-
них комітетів галузевих проф-

«Ми не маємо права забути 
тих, хто рятував життя до ос-
таннього подиху. Проєкт «По-
світ памʼяті» – це спосіб ска-
зати нашим медичним героям 
«дякую» навіть тоді, коли їх уже 
немає поруч. Це про гідність і 
вдячність. Ми вшановуємо не 
лише загиблих – ми підтриму-
ємо їхні родини, зберігаємо їхні 

10 ЛИПНЯ – ДЕНЬ ВШАНУВАННЯ ЗАГИБЛИХ МЕДИКІВ
історії й передаємо їхнє служін-
ня далі – майбутнім поколінням 
лікарів, фельдшерів, медсестер. 
Бо пам’ять – це теж частина 
сили й стійкості системи охо-
рони здоров’я»,  – зазначив мі-
ністр охорони здоров’я України  
Віктор Ляшко.

«Це підписання – ключовий 
крок, що об’єднує державу та 

суспільство у масштабуванні 
світла пам’яті та глибокої вдяч-
ності за подвиг наших героїв у 
білих халатах», – підкреслив 
засновник та  Голова Поважної 
Ради  Відзнаки «Орден Святого 
Пантелеймона» Василь Князе-
вич.

Проєкт «Посвіт пам’яті» вклю-
чає меморіальні акції, створен-

ня друкованого та цифрового 
меморіалу, підтримку родин за-
гиблих медиків та проведення 
інформаційних кампаній. Від 10 
липня й до 27 липня (Дня ме-
дичного працівника та дня Свя-
того Пантелеймона) тривати-
муть заходи, що підкреслюють 
цінність професії та важливість 
збереження пам’яті.



червень 2025ПУЛЬС ПРОФСПІЛКИстор. 2

ПРОФЕСІЙНА СПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

Профспілка працівників охорони 
здоров’я України опрацювала Проєкт 
Закону України №13205 від 21.04.2025 
(https:// i td.rada.gov.ua/bi l l info/Bil ls/
Card/56241), який суттєво звужує трудо-

Шановний пане Руслане!
Шановний пане Михайле!

На сайті Верховної Ради України розміщений про-
єкт Закону України «Про внесення змін до деяких за-
конодавчих актів України щодо здійснення державного 
нагляду (контролю) за дотриманням вимог санітарного 
законодавства у сферах господарської діяльності, яка 
може становити ризик для здоров’я та санітарно-епідеміч-
ного благополуччя населення» № 13205 від 21.04.2025 
року (далі – Проєкт Закону).

Проєктом Закону пропонується внести зміни до 
низки законодавчих актів, серед яких, зокрема, За-
конів України «Про систему громадського здоров’я», 
«Про подолання туберкульозу в Україні», «Про захо-
ди протидії незаконному обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню 
ними», Основ законодавства України про охорону здо-
ров’я.

Розглянувши Проєкт Закону, Профспілка праців-
ників охорони здоров’я України (далі – Профспілка) 
вважає за доцільне висловити до нього наступні за-
уваження.

1. Щодо пропозиції виключення пункту «е» ча-
стини першої статті 77 Основ законодавства Украї-
ни про охорону здоров’я

Проєктом Закону пропонується виключити норму, 
яка гарантує медичним та фармацевтичним працівни-
кам державних і комунальних закладів охорони здо-
ров’я та державних наукових установ право на стра-
хування за рахунок державного бюджету у випадку 
захворювання на інфекційні хвороби, пов’язані з вико-
нанням професійних обов’язків в умовах підвищеного 
ризику зараження.

Зазначене положення було введено до чинної ре-
дакції Основ законодавства України про охорону здо-
ров’я згідно з підпунктом 10 пункту 3 розділу XV «При-
кінцеві та перехідні положення» Закону України «Про 
страхування» № 1909- IX від 18.11.2021, яким абзац 
сьомий частини першої статті 77 викладено у такій ре-
дакції:

«е) страхування за рахунок державного бюджету 
в порядку та на умовах, встановлених Кабінетом Мі-
ністрів України, на випадок захворювання на інфекцій-
ні хвороби медичних та інших працівників державних 

і комунальних закладів охорони здоров’я та держав-
них наукових установ, пов’язаного з виконанням ними 
професійних обов’язків в умовах підвищеного ризику 
зараження збудниками інфекційних хвороб (надан-
ня медичної допомоги хворим на інфекційні хвороби, 
робота з живими збудниками та в осередках інфек-
ційних хвороб, проведення дезінфекційних заходів 
тощо)».

Це положення є взаємопов’язаним із частиною пер-
шою статті 39 Закону України «Про захист населення 
від інфекційних хвороб», яку також було змінено тим 
самим законом згідно з підпунктом 25 пункту 3 розділу 
XV Закону № 1909-ІХ. У цій статті зазначено:

«Захворювання на інфекційні хвороби медичних 
та інших працівників, що пов’язані з виконанням 
професійних обов’язків в умовах підвищеного ризику 
зараження збудниками інфекційних хвороб (надан-
ня медичної допомоги хворим на інфекційні хвороби, 
робота з живими збудниками та в осередках інфек-
ційних хвороб, проведення дезінфекційних заходів 
тощо), належать до професійних захворювань. За-
значені працівники ... підлягають страхуванню за ра-
хунок державного бюджету на випадок захворювання 
на інфекційну хворобу в порядку та на умовах, вста-
новлених Кабінетом Міністрів України».

Отже, виключення пункту «е» створює правовий 
дисбаланс та звужує існуючі соціальні гарантії, нада-
ні медичним працівникам на законодавчому рівні. Це 
прямо суперечить частині третій статті 22 Конституції 
України, згідно з якою: «При прийнятті нових законів 
або внесенні змін до чинних законів не допускається 
звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод».

2. Щодо зміни частини першої статті 23 Закону 
України «Про подолання туберкульозу в Україні»

Проєкт Закону передбачає скасування чітко ви-
значеного права працівників фтизіопульмонологічних 
центрів, які працюють із хворими на туберкульоз або 
у відповідних умовах, на надання додаткового кален-
дарного дня щорічної оплачуваної відпустки за кожен 
рік роботи після досягнення трирічного стажу, але не 
більше 15 днів.

Натомість передбачено, що тривалість таких від-
пусток та порядок їх надання встановлюватимуться 
нормативно-правовими актами, трудовими або колек-
тивними договорами.

Голові Верховної Ради України
Руслану СТЕФАНЧУКУ

Голові Комітету Верховної Ради України 
з питань здоров’я нації, медичної 

допомоги та медичного страхування
Михайлу РАДУЦЬКОМУ

ві та соціальні гарантії медичних праців-
ників — зокрема у сфері страхування, 
додаткової відпустки тощо.

В умовах війни та щоденної само-
пожертви наших медиків вважаємо не-

припустимим обмеження їхніх законних 
прав.

У зв’язку з цим галузевою Профспіл-
кою направлено офіційні листи Голові 
Верховної Ради України та Голові про-

фільного комітету Верховної Ради Укра-
їни з питань здоров’я нації, медичної 
допомоги та медичного страхування з 
вимогою врахувати позицію працівників 
галузі.

Щодо проєкту Закону України № 13205 від 21.04.2025

Запропоноване формулювання значно знижує рі-
вень правової визначеності та перекладає реалізацію 
права на розсуд адміністрації закладу, що створює ри-
зик необгрунтованого обмеження цього права.

Крім того, такі зміни звужують існуючі трудові і соці-
альні гарантії медичних працівників, цим самим пору-
шуючи вимоги статті 22 Конституції України.

3. Щодо змін до Закону України «Про систему 
громадського здоров’я»

1. Підпункт 15) статті 1 визначає термін «компе-
тентний орган», який не відповідає термінам, визна-
ченим у підпункті 20) статті 1 Закону України «Про 
державний контроль за дотриманням законодавства 
про харчові продукти, корми, побічні продукти тварин-
ного походження, здоров’я та благополуччя тварин» 
та у підпункті 31) статті 1 Закону України «Про основні 
принципи та вимоги до безпечності та якості харчових 
продуктів».

Оскільки ці закони опікуються безпекою різних 
об’єктів (відповідно: населення; тварини; харчові про-
дукти), для уникнення плутанини між ними пропонуємо 
запропоновану назву доповнити словами, які харак-
теризують його діяльність, наприклад «компетентний 
орган громадського здоров’я».

2. Пункт 3 статті 19 доповнити таким реченням:
«В умовах епідемії Кабінетом Міністрів України 

можуть встановлюватись додаткові умови оплати 
праці, страхування, заходи соціального захисту».

3. У статті 20 мету епідеміологічного розсліду-
вання доповнити словами «документальне підтвер-
дження захворювання на інфекційну хворобу».

4. У статті 23 слід передбачити, що дезінфекцій-
ні заходи мають здійснюватися з дотриманням проце-
дур, передбачених у відповідних СОП, персоналом, 
який пройшов відповідне навчання та перевірку знань.

5. У статті 34 слова «забезпечення засобами 
індивідуального захисту» замінити словами «забез-
печення засобами колективного та індивідуального 
захисту».

6. Статтю 48 доповнити новим пунктом 17 такого 
змісту: «Утилізація дезінфекційних засобів здійсню-
ється суб’єктом господарювання, який отримав доз-
віл на здійснення операцій з оброблення відходів».

Просимо врахувати вищевикладені зауваження 
і пропозиції та наполягаємо на виключенні з Проєкту 
Закону положення, які передбачають: 

– вилучення пункту «е» частини першої статті 77 
Основ законодавства України про охорону здоров’я 
(пункт 2 розділу І); 

– викладення в новій редакції частини першої стат-
ті 23 Закону України «Про подолання туберкульозу в 
Україні», що скасовує право на конкретно визначену 
додаткову щорічну відпустку для працівників, зайнятих 
у фтизіопульмонологічних центрах (підпункт 2 пункту 
19 розділу І); 

– зміни до Закону України «Про заходи протидії 
незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів та зловживанню ними», які не є 
предметом цього Проєкту Закону.

З повагою
Голова Профспілки                   Вікторія КОВАЛЬ

У Карпатському військовому 
шпиталі відкрили «Стіну Памʼя-
ті» – меморіальний простір, 
присвячений медикам, які заги-
нули під час війни.

Проєкт реалізував підполков-
ник медичної служби Євген-Ро-
ман Ліщинський самостійно – 
від ініціативи до виготовлення 
табличок, які нині нагадують 
про жертовність сотень людей. 
Це лікарі, і медсестри, водії са-
нітарних авто і бойові медики 
без профільної освіти, неза-
лежно від регіону чи підрозділу. 

Ініціатор проєкту Євген-Ро-
ман Ліщинський – лікар-тера-
певт за фахом і служить у ЗСУ 
з 2016 року. Він також є членом 

СТІНА ПАМ’ЯТІ
Регіональної ради Відзнаки «Ор-
ден Святого Пантелеймона».

Ідея проєкту виникла на по-
чатку 2025 року, а реалізація 
тривала понад п’ять місяців. 
Євген збирав і систематизував 
дані з відкритих джерел, пере-
творював фото загиблих у век-
торні зображення й самостійно 
випалював їх лазером на де-
рев’яних дощечках. Перші 50 
табличок були готові до 28 лю-
того, а на Великдень стіну освя-
тив митрополит, коли вже було 
встановлено 170 меморіальних 
дощечок.

Сьогодні «Стіна Памʼяті» 
налічує 507 табличок. Тут – 
не лише військові медики, а й 

представники добровольчих 
формувань, ДСНС, поліції, 
«Госпітальєри», Перший ме-
дичний добровольчий шпиталь 
та цивільні лікарі. Окремим ря-

дом вшановано медиків, які за-
гинули ще в період АТО–ООС.

Це унікальний проєкт, якого 
поки немає в жодному іншому 
шпиталі.

В Івано-Франківську старту-
вав збір коштів на пересувний 
стоматологічний кабінет для вій-
ськових 50 полку Національної 
гвардії України. У ньому фахівці 
надаватимуть якісну стомато-
логічну допомогу прямо на лінії 
фронту. Збір оголосив у ФБ сто-
матолог Ярослав Бачинський.

За його словами, бага-
то захисників перебувають у 
складних умовах без доступу 
до медичних послуг, тож така 
мобільна стоматологія стане 
реальною підтримкою. Її пла-
нують повністю укомплектувати 
необхідним обладнанням і ме-
дикаментами.

ОГОЛОШЕНО 
ЗБІР КОШТІВ
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23 травня в КНП «Обласна 
клінічна лікарня» Івано-Фран-
ківської обласної ради відбувся 
семінар-навчання та перевірка 
знань з питань охорони праці 
керівників структурних підроз-
ділів.

Проходив захід за участю 
експертки з умов праці Іва-
но-Франківської обласної орга-
нізації профспілки працівників 
охорони здоров’я України Оль-
ги Кроленко та головної спеціа-
лістки відділу профілактики та 
розслідування нещасних випад-
ків управління контрольно-пе-
ревірочної роботи Головного 
управління Пенсійного фонду 
України в Івано-Франківській 
області Світлани Прокопів. 

Під час семінару акценту-
валося, що охорона праці є 
невід’ємною складовою забез-
печення гармонійного розвит-
ку суспільства, а збереження 
здоров’я та життя працівників 
залежить від кожного, хто бере 
участь у трудовому процесі. 
Тому важливо пам’ятати, що 

СЕМІНАР-НАВЧАННЯ З ОХОРОНИ ПРАЦІ В ОКЛ
дотримання законодавства у 
сфері охорони праці, розвиток 
культури охорони праці у су-
спільстві стане запорукою збе-
реження здоров’я працівників 
та найціннішого – людського 
життя.

Керівникам структурних під-
розділів наголошено, що вони 
зобов’язані забезпечити високу 
трудову дисципліну працівни-
ків, вимагати від них виконання 
правил внутрішнього трудового 

розпорядку та правил безпеки 
праці.  Саме вони повинні дба-
ти про забезпечення відповідно 
до норм видачі спецодягом, за-
собами індивідуального захи-
сту, мийними та знешкоджую-
чими засобами для працівників 
та інші важливі моменти.

Експертка обласної ради га-
лузевої Профспілки Ольга Кро-
ленко інформувала про стан 
охорони праці у медичних за-
кладах області, навела прикла-

ди найбільш поширених причин 
настання нещасних випадків. 
А фахівчиня Головного управ-
ління ПФУ Світлана Прокопів 
розповіла про види страхових 
виплат, які призначає та випла-
чує орган Пенсійного фонду 

внаслідок нещасного випадку 
на виробництві або професій-
ного захворювання.

Навчання поєднувалося з 
перевіркою знань з питань охо-
рони праці керівників структур-
них підрозділів ОКЛ.

Традиційно 27 травня у світі 
відзначають День екстреної ме-
дицини, мета якого привернути 
увагу до важливості цієї служ-
би, працівники якої щоденно 
рятують життя та здоров’я лю-
дей у надзвичайних ситуаціях.

У день такого календар-
ного свята в КНП «Обласний 
клінічний центр екстреної ме-
дичної допомоги та медицини 
катастроф Івано-Франківської 
обласної ради» відзначили ро-
боту медиків галузі. 

Зі словами вітання та вдяч-
ності за щоденну працю від  го-
лови Івано-Франківської ОВА 
Світлани Онищук звернулася 
директорка департаменту охо-
рони здоров’я Івано-Франків-
ської ОДА Олександра Бойчук. 
Адже працівники «екстренки» 
є першими, хто повинен опе-
ративно реагувати на виклики 
та рятувати людські життя в 
критичних ситуаціях та різно-
манітних умовах. Вони перші, 
від чиєї роботи, у будь-який 
час доби, залежить подальше 
одужання пацієнта, а часто й 
життя. Лише у першому кварта-
лі 2025 року служба екстреної 
медичної допомоги прийняла 
майже 45 тисяч звернень.

ВІДЗНАЧЕННЯ 
ДНЯ ЕКСТРЕНОЇ 

МЕДИЦИНИ

Структура центру ЕМД та 
МК охоплює: 9 станцій, 27 під-
станцій і 23 пункти постійного 
базування, що забезпечують 
медичну допомогу для понад 1 
млн 351 тис мешканців області.

В ході святкування прикар-
патських медиків нагороджено 
грамотами та подяками. Долу-
чились до святкування й пред-
ставники Збройних сил України, 
передавши вітальні слова й по-
дарунки від бійців з передової, 
зокрема – від 102-гої окремої 
та 42-гої окремої механізованої 
бригад.

На учасників заходу чекала 
музична програма від Народно-
го артиста України Володимира 
Коваленка та гурту «Будьмо».

28 травня у Калуші відбу-
лося виїзне засідання колегії 
департаменту охорони здоров’я 
обласної державної адміністра-
ції. На ньому у форматі па-
нельних дискусій обговорили 
організацію медичної допомоги 
населенню та діяльність закла-
дів охорони здоров’я Калусько-
го району. 

Захід традиційно розпоча-
ли із подяки бойовим медикам, 
завдяки яким сьогодні маємо 
можливість працювати, та вша-
нували хвилиною мовчання ко-
лег, які загинули на фронті, бо-
ронячи українські кордони.

Участь у колегії взяли за-
ступниця голови Івано-Фран-
ківської ОДА Людмила Сірко, 
директорка обласного департа-
менту охорони здоров’я Олек-
сандра Бойчук, голова обласної 
організації Профспілки праців-
ників охорони здоров’я України 
Наталія Бирчак, члени колегії 
ДОЗ ОДА, керівники закладів 
охорони здоров’я області та 
представники Калуської район-
ної військової адміністрації, го-
лова громади Андрій Найда.

Мета засідання колегії – об-
говорити основні позитивні та 
проблемні моменти розвитку 
галузі медицини в Калусько-
му районі, а також окреслити 
перспективи та завдання. У 
ході колегії присутні заслухали 
доповідачів щодо роботи КНП 
«Центральна районна лікарня 
Калуської міської ради», КНП 
«Калуська міська лікарня Ка-

ЗАСІДАННЯ КОЛЕГІЇ
 ДОЗ ОДА У КАЛУШІ

луської міської ради» та КНП 
«Калуський міський центр пер-
винної медико-санітарної допо-
моги Калуської міської ради». 

Проводячи аналітичний ог-
ляд основних показників робо-
ти, мовилося про стан надання 
первинної та вторинної медич-
ної допомоги, забезпеченість 
медичних установ кваліфіко-
ваними кадрами, матеріаль-
но-технічну базу та питання 
фінансування галузі в умовах 
реформи охорони здоров’я.

Обговорювали питання удо-
сконалення реабілітаційної допо-
моги, функціонування мобільної 
паліативної служби, організації 
навчання для лікарів та медич-
них сестер з питань надання 
стаціонарної та мобільної па-
ліативної допомоги, профілак-
тику, лікування онкологічних 
захворювань, виявлення візу-
альних форм онкопатології, 
проведення онкопрофілактич-
них оглядів, програмні заходи 
щодо зниження захворюваності 
і смертності від серцево-судин-
ної патології. надання необхід-
ної допомоги у сфері менталь-
ного здоровʼя, оздоровлення 
людей з груп ризику.

Мовилося й про роботу па-
лати інтенсивної терапії дитячо-
го відділення КНП «Централь-
на районна лікарня Калуської 
міської ради», оновлення ме-
дичного обладнання пологових 
залів, палат інтенсивної терапії 
новонароджених, операційної 
та заміну рентген-контрастних 
витратних матеріалів. 

Йшлося також про необ-
хідне забезпечення СП «Ка-
луський пологовий будинок» 
лікарськими засобами для но-
вонароджених щодо невідклад-
ної допомоги, медичними виро-
бами, витратними матеріалами 
та інші важливі питання галузі. 

Додамо, що Калуська ЦРЛ 
обслуговує майже 300 тис насе-
лення району, законтрактована 
з НСЗУ на 24 пакети надання 
медичних послуг. Заклад розра-
хований на 484 ліжка. Калусь-
ка міська лікарня розрахована 
на 125 ліжок, законтрактована 
з НСЗУ на 8 пакетів надання 
медпослуг. Калуський міський 
центр ПМСД обслуговує  майже 
75 тис жителів громади.

На колегії було відзначено 
роботу низки керівників закла-
дів охорони здоров’я області.
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Такий захід організувала Ре-
гіональна рада ордену Святого 
Пантелеймона Івано-Франків-
ської області за участю голови 
Поважної ради Відзнаки Васи-
ля Князевича, директорки де-
партаменту охорони здоров’я 
обласної держадміністрації 
Олександри Бойчук, голови об-
ласної організації Профспілки 
працівників охорони здоров’я 
України Наталії Бирчак, ректора 
Івано-Франківського національ-
ного медичного університету 
Романа Яцишина, лауреатів 
Ордена Святого Пантелеймо-
на Нестора Середюка, Світла-
ни Вінтонюк, Сергія Василюка, 
представників духовенства, ме-
дичної спільноти Прикарпаття, 
студентства. 

Відкрив Пантелеймонівський 
захід Гімн України та гімн Від-
знаки «Орден Святого Панте-
леймона».

Основна ідея «Медично-
го Оскара» (так ще називають 
Відзнаку за професіоналізм 
та милосердя «Орден Святого 
Пантелеймона») – вшануван-
ня медичних працівників, вій-
ськових медиків, волонтерів, 
капеланів за їхню самовіддану 
працю, жертовність, щоденний 
подвиг біля ліжка хворого чи 
на полі бою. Про це говорили 
у своїх виступах голова Регіо-
нальної ради Відзнаки, ректор 
Івано-Франківського національ-
ного медичного університету 
Роман Яцишин, голова Поваж-
ної ради Відзнаки Василь Кня-
зевич. 

Учасників зібрання приві-
тали заступник міського голо-
ви Івано-Франківська Михайло 
Смушак, директорка департа-
менту охорони здоров’я облас-
ної держадміністрації Олек-
сандра Бойчук, голова комісії у 
справах душпастирства охоро-
ни здоров’я Івано-Франківської 
архієпархії УГКЦ о. Ярослав 
Рохман, ректор богословсько-
го інституту імені преподобно-
го Феодосія Манявського прот. 
Микола Гунько.

Урочистим Пантелеймонів-
ським заходом завершився ре-
гіональний етап Відзнаки. Тож 
названі імена переможців ре-
гіонального відбору, які стали 
номінантами конкурсу і виборю-

КУЛЬТУРНО-ДУХОВНИЙ ЗАХІД 
«ПІД ПОКРОВОМ СВЯТОГО ПАНТЕЛЕЙМОНА»

ватимуть Відзнаку на всеукраїн-
ському рівні. 

Серед цивільних медиків це 
в номінаціях:

– «Найкращий лікар – 
еталон професії»: Наталія 
Комашко – лікарка-отоларинго-
логиня ОКЛ, кандидатка медич-
них наук, голова ГО «Українська 
асоціація ендоскопічної хірургії 
голови та шиї», ініціаторка та 
керівниця міжнародної медич-
ної місії Face the Future; 

– «Серце медицини»: Те-
тяна Фреїшин – старша опера-
ційна медична сестра відділен-
ня нейрохірургії, травматології 
і ортопедії та реконструктивної 
і пластичної хірургії КНП «Цен-
тральна міська клінічна лікар-
ня Івано-Франківської місь-
кої ради», співзасновниця ГО 
«Дружина воїна», волонтерка, 
дружина військового; 

– «Новатор року»: Во-
лодимир Пилипчук – доктор 
медичних наук, професор ка-
федри хірургії та кардіохірургії 

Івано-Франківського національ-
ного медичного університету, 
голова Івано-Франківського осе-
редку Асоціації хірургів України, 

керівник Івано-Франківського 
міського центру хірургії печінки 
та підшлункової залози; 

– «Взірець служіння 
суспільству»: о. Ігор Ліпчан-
ський – священник парафії 
святого Андрія Первозванного 
м. Долина, медичний капелан 
КНП «Долинська багатопро-
фільна лікарня»; 

– «Фортеця здоров’я»: 
Івано-Франківський облас-
ний центр екстреної медич-
ної допомоги та медицини 
катастроф (генеральний ди-
ректор Мирон Матейко). 

Серед військових медиків:
– «Опора на лінії життя»: 

Олег Курташ – доктор медич-
них наук, лікар-хірург дитячий 
вищої категорії, магістр дер-
жавного управління, начальник 

госпітального відділення стабі-
лізаційного пункту 95 бригади 
ДШВ; 

– «Герой медичного фрон-
ту»: Олександр Фоменко 
– начальник медичного пунк-
ту 24 механізованої бригади 
та 53 механізованої бригади, 
асистент кафедри педіатрії Іва-
но-Франківського національно-
го медичного університету. 

Про працю кожного і служін-
ня – відеопрезентації кожного. 
А потім переможцям регіональ-
ного відбору вручені відповідні 
дипломи. І особливо щемка 
мить, коли на сцену піднялися 

рідні військових медиків – бать-
ко Олега Курташа і дружина з 
донечкою Олександра Фомен-
ка, щоб отримати відзнаки за 
тих, хто зараз в ЗСУ.

Відзначили також військо-
вих з госпіталю та фельдшерів 
екстреної допомоги, їх нагород-
жено грамотами.

Згадали і тих медичних 
працівників, хто загинув в ро-
сійсько-українській війні. Їхні 
короткі історії – приклад відда-
ності медичному фаху і Україні.  

Василь Князевич розповів 

про ініціативу вшанування заги-
блих медиків, створення Книги 
пам’яті, проєкт «Посвіт пам’я-
ті». І був відеофільм про такий 
захід на Київщині.

Поінформовано також про 
створення спільноти лауреатів 
Ордена Святого Пантелеймо-
на – Гільдії Честі та Гідності. 
До неї входитимуть і шестеро 
представників Прикарпаття, які 
стали лауреатами Відзнаки у 
попередні роки.

Емоційно, душевно, щиро, багатолюдно: 19 травня 
в Івано-Франківській обласній філармонії імені Іри Ма-
ланюк відбувся культурно-духовний захід «Під покро-
вом Святого Пантелеймона», під час якого оголошено 
підсумки відбору в області  претендентів на Відзнаку 
за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пан-
телеймона» 2024-2025 років.

Пантелеймонівський захід 
доповнили мистецькі виступи. 
Завершив його духовний гімн 
«Боже великий єдиний».
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22-23 травня Яремче при-
ймало XI Чемпіонат України з 
екстреної медичної допомо-
ги «Карпатське медичне ралі 
2025». Участь у змаганнях взя-
ли 26 команд з усієї України (ко-
манди обласних ЦЕМД, м. Київ 
та «Команда сил оборони», до 
складу якої входять військові 
медики), також команди з Ка-
товіце (Польща) та Вільнюса 
(Литва). Вперше за час повно-
масштабної війни в Україні іно-
земні команди прийняли рішен-
ня долучитись до змагань. 

Упродовж двох днів  меди-
ки демонстрували свої уміння 
діяти в екстрених ситуаціях та 
надавати невідкладну допо-
могу. Загалом кожна з команд 
пройшла по 11 конкурсних за-
вдань. Майстерність учасників 
оцінювало журі з українських та 
європейських експертів. 

Результати змагань:
1 місце – команда Харків-

ського ЦЕМД
2 місце – команда Вінниць-

кого ЦЕМД
3 місце – команда Одесько-

го ЦЕМД
Кращою закордонною ко-

мандою стала бригада з Поль-
щі. 

КАРПАТСЬКЕ МЕДИЧНЕ РАЛІ
Головний приз для пере-

можців – автомобіль «Швидкої 
допомоги», укомплектований 
усім необхідним для роботи, 
від Фонду Олени Зеленської. 
Кожна команда-учасниця також 
отримала від Червоного Хре-

ста рюкзак з обладнанням для 
допомоги травмованим пацієн-
там. 

Сценарії Чемпіонату буду-
вались на реальних історіях, які 
трапляються у щоденній роботі 
бригад. Це невідкладні стани 
у дітей та дорослих, міжгоспі-
тальні перевезення критичних 
пацієнтів, травми під час ДТП, 
допомога туристам у важко-
доступній гірській місцевості 

тощо. Організатори врахували 
новий воєнний досвід України 
– масові травми, ураження ви-
бухівкою, надання допомоги у 
зоні потенційної загрози.  

Для максимальної реаліс-
тичності застосовувався про-

фесійний грим і працювала 
команда лікарів з досвідом 
медичного муляжування. Вико-
ристовувалось унікальне для 
України симуляційне обладнан-
ня. Зокрема, професійні  мане-
кени, які повністю відтворюють 
стан людини (дихають, реагу-
ють зіницями на світло, дозво-
ляють проводити моніторуван-
ня, ШВЛ, УЗД). 

Задіяли також інші екстре-
ні служби: поліцію, ДСНС, гір-
ських рятувальників. 

Щороку подібні змагання 

проходять у різних регіонах, 
але завжди із дотриманням без-
пеки учасників та гостей. 

Організаторами Чемпіона-
ту є Міністерство охорони здо-
ров’я України, ДЗ «Український 
науково-практичний центр 
екстреної медичної допомоги 
та медицини катастроф МОЗ 
України», ВГО «Всеукраїнська 
рада реанімації (ресусцитації) 
та екстреної медичної допомо-
ги», КНП «Обласний  клінічний 
центр ЕМД та МК Івано-Фран-
ківської обласної ради», Іва-
но-Франківська обласна вій-
ськова адміністрація. 

Перед початком змагань 
«Карпатське медичне ралі» 
було відкрито пункт постійного 

базування екстреної медичної 
допомоги в м. Яремче.

Наголошувалося, що Ярем-
чанщина – один із найпопуляр-
ніших туристичних напрямків 
Прикарпаття. Відтак, розвиток 
медичної галузі та надання 
якісних й оперативних медич-
них послуг в екстрених умовах 
є вкрай важливими. Упродовж 
минулого року бригада екстре-
ної медичної допомоги, що об-
слуговує цей регіон, здійснила 
орієнтовно 2000 виїздів. 

Відремонтоване приміщен-
ня, в якому дислокується одна 
фельдшерська бригада «екс-
тренки», що виїжджатиме на 
виклики і надаватиме допомогу 
місцевим жителям і туристам, 
відвідав заступник голови ОДА 
Віталій Ільчишин.

Також в рамках заходу від-
булася тематична конферен-
ція за участі представників 
Міністерства охорони здоровʼя 
України, керівників «екстренки» 
з різних областей країни, де ге-
неральний директор КНП «Об-
ласний клінічний центр ЕМД та 
МК Івано-Франківської обласної 
ради» Мирон Матейко розповів 
про проєкти вертолітної пло-
щадки та навчального симуля-
ційного центру.

Меморандум про співпрацю між обласною військовою адміні-
страцією і обласною організацією Товариства Червоного Хреста 
України підписали голова ОДА-начальниця ОВА Світлана Онищук 
і голова ОО ТЧХ Валерій Старченко.

Також було презентовано новий спільний транскордонний про-
єкт «Відпрацювання дій при надзвичайних ситуаціях на прикор-
донній території Івано-Франківської області та повіту Сату-Маре», 
що реалізується за підтримки ЄС у межах програми Interreg VI-A 
NEXT Угорщина-Словаччина-Румунія-Україна 2021-2027 за спри-
яння румунської сторони. 

У його межах передбачено створення шести спеціалізованих 
загонів для реагування на надзвичайні ситуації; спеціальні нав-
чання 480 мешканців області; 10 000 дітей отримають знання з 
надання першої допомоги та правил поведінки під час катастроф.

Разом українські та румунські партнери створюють безпечне 
середовище, де кожен знає і вміє діяти у критичний момент.

РОЗШИРЕННЯ 
СПІВПРАЦІ

Центральна міська клінічна 
лікарня завдяки чеській громад-
ській організації «Post Bellum» 
Pamet naroda, у співпраці з Гене-
ральним консулом Чеської Рес-
публіки у Львові Давідом Нови 
та Почесним консулом Чеської 
Республіки в Івано-Франківську 
Андрієм Левковичем, отримала 
автомобіль швидкої допомо-
ги та 15 портативних апаратів 
для неінвазивної вентиляції ле-
гень СІПАП – загалом на суму 
близько 8 мільйонів гривень.

Організація «Post Bellum» 
Pamet naroda вже не перший 
рік допомагає як військовим 
підрозділам, так і цивільним, які 
постраждали від війни. Загалом 
вона змогла передати допомогу 

ДОПОМОГА З ЧЕХІЇ
на суму майже мільярд гривень.

«Цією допомогою ми хоче-
мо, щоб ви бачили: ми солідар-
ні з Україною та її народом. До-
помагати вам – наш обов’язок, 
бо ми не можемо стояти осто-
ронь. За кілька років нам вда-
лося передати 70 автомобілів 
швидкої допомоги», – розповів 
засновник Post Bellum Міклуш 
Кроупа. А директор ЦМКЛ Та-
рас Масляк висловив вдячність 
чеському, словацькому та швей-
царському народам за потужну 
гуманітарну підтримку: «Сьогод-
ні нам потрібна ваша підтримка 
та ваше плече, бо працюємо в 
складних умовах. Дякуємо за 
довіру, підтримку та співпрацю. 
Разом – до перемоги!».

В атріумі Івано-Франківсько-
го національного медичного 
університету відбувся культур-
но-просвітницький захід «Ви-
шивана доля України». Подія 
об’єднала два особливі свята 
– День матері та День виши-
ванки.

У програмі концерту звуча-
ли як сольні, так і ансамблеві 
номери. 

Чоловіча хорова капела 
«Сурма» імені Богдана Воло-
сянка виконала пісні «Береги-
ня» та «Солов’їний день». 

Решту композицій предста-
вили студентки й студенти уні-
верситету – індивідуально, у 
дуетах та вокальних групах. Се-
ред пісень – «Журавлі», «Мамо, 
голубко», «Україна моя», «Як 
ласкаво дивиться Марія», «Най-
кращій мамі землі», «Ой, чого 
ж ти, мамо?», «Вишиванка», 
«Мамо, серце моє!», «Моя 
Україна», «До лиця вишиванка» 
та фінальна «За Україну». 

Репертуар культурно-про-
світницького заходу охоплював 
теми материнства, любові до 
України та поваги до національ-
ної спадщини.

«ВИШИВАНА 
ДОЛЯ 

УКРАЇНИ»
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Ще один ювілей в КЗФПО 
«Івано-Франківський медич-
ний фаховий коледж» ІФОР 
– 30-річчя відділення після-
дипломної освіти. Цій даті 
був приурочений круглий стіл 
«Актуальні питання післяди-
пломної та додипломної освіти 
фахових медичних бакалаврів 
/молодших медичних спеціаліс-
тів» за участю головних медич-
них сестер і експерток з мед-
сестринства обласних, міських 
і районних медичних закладів, 
адміністрації коледжу, виклада-
чів відділення, директорки де-
партаменту охорони здоров’я 
обласної державної дміністра-
ції Олександри Бойчук. 

Є певний символізм у тому, 
що відділення післядипломної 
освіти було створене (тоді ще в 
Івано-Франківському базовому 
медичному училищі) 12 травня 
– у Міжнародний день медич-
ної сестри, а засідання круг-
лого столу проходило у День 
вишиванки, 15 травня. Тож і 
представники ІФМФК, і медичні 
сестри з Івано-Франківська та 
районів прийшли на захід у ви-
шиванках. 

Багато хто з запрошених 
свого часу закінчував цей освіт-
ній заклад. Екскурсія коледжем 
стала для них своєрідним 
поверненням у студентську 

КРУГЛИЙ СТІЛ З НАГОДИ 30-РІЧЧЯ ВПО ІФМФК

юність. І водночас змогли по-
бачити, як змінився ІФМФК, які 
сучасні методики використову-
ються для підготовки фахівців. 
Побували в тренажерному ка-
бінеті, де викладачка Світлана 
Климович показала можливості 
відпрацювання практичних на-
виків на фантомах, муляжах. А 
в хірургічному кабінеті викла-
дач Володимир Яцків проде-
монстрував унікальний реані-
маційний тренажер-симулятор, 
який тут ніжно називають «Ан-
ною». Такий подарунок коледж 
отримав від клініки німецького 
міста Потсдам, а використову-
ють його і у освітньому процесі, 
і при проведенні тренінгів з до-
медичної допомоги.

Саме засідання круглого 
столу було урочисто-діловим. 

Йшлося і про підсумки 30-річної 
діяльності, і про перспективи 
майбутньої роботи, і про співп-
рацю з практичною охороною 
здоров’я. 

Основні підсумки від заступ-

ниці директора з післядиплом-
ної освіти Олександри Воєво-
ди: за 30 років на ВПО пройшли 
підвищення кваліфікації 73,5 
тисячі молодших спеціалістів з 
медичною і фармацевтичною 
освітою; якщо починали з 60 на-
вчальних програм, то в цьому 
році їх 143; ліцензований обсяг 
– 2800 слухачів на рік; прово-
дяться виїзні цикли в Коломиї і 
Калуші. Коледж є провайдером 
безперервного професійного 
розвитку медичних і фармаце-
втичних працівників. Післяди-

пломне навчання здійснюється 
на 12 циклах спеціалізації за 
фахом, 19 циклах спеціалізації 
за профілем роботи, 66 циклах 
тематичного удосконалення. 
Постійно розширюються, дода-

В ІФНМУ відкрито електро-
нну бібліотеку – сучасну плат-
форму для доступу до наукових 
і освітніх ресурсів. Офіційно її 
презентували на засіданні рек-
торату Івано-Франківського на-
ціонального медичного універ-
ситету.

Електронна бібліотека – це 
структурована цифрова база, 
яка акумулює наукові, навчаль-
но-методичні та освітні матеріа-
ли, створені співробітниками та 
здобувачами освіти універси-
тету, та забезпечує вільний до-

У стінах Івано-Франківсько-
го національного медичного 
університету відбувся перший 
випуск слухачів курсу «Клінічне 
душпастирство». Його успішно 
завершили священники Пра-
вославної Церкви України Іва-
но-Франківсько-Галицької єпархії.

Цей курс став важливою 
ініціативою, що поєднала духо-
венство та медицину в новому 
форматі – як невід’ємні складо-

КЛІНІЧНЕ 
ДУШПАСТИРСТВО: 
ПЕРШИЙ ВИПУСК

ються нові програми і напрям-
ки, з врахуванням сучасних по-
треб і викликів.

На важливості комунікації 
між освітнім закладом і прак-
тичною охороною здоров’я на-
голошували директорка депар-
таменту охорони здоров’я ОДА 
Олександра Бойчук і директор 
ІФМФК Володимир Стасюк. 
Тож під час круглого столу йш-
лося про питання, які потребу-
ють обговорення і вироблення 
рекомендацій для профільних 
органів управління: яких змін 
потребує післядипломна освіта 
фахових молодших бакалаврів 
(молодших медичних спеціаліс-
тів)? Які корективи доцільно за-
пропонувати для раціональної 
підготовки фахівців на доди-
пломному етапі? Які пропозиції 
можуть бути надані ДОЗ, МОЗ 
України?

Ці рекомендації і пропозиції 
увійшли до проєкту ухвали круг-
лого столу «Актуальні питання 
післядипломної та додиплом-
ної освіти фахових медичних 
бакалаврів /молодших медич-
них спеціалістів», які після об-
говорення у колективах закла-
дів охорони здоров’я будуть 
узагальнені експертами з мед-
сестринства і представниками 
Івано-Франківського медичного 
фахового коледжу.

Разом заради психологічної 
стійкості суспільства – в Іва-
но-Франківському національно-
му медичному університеті, у 
внутрішньму дворику централь-
ного корпусу, відбувся «Ярма-
рок ментального здоров’я», що 
об’єднав фахівців, ветеранів, 
переселенців, студентів, митців, 
громаду, всіх, кому небайдужа 
тема психічного здоров’я, задля 
популяризації доступних серві-
сів та створення відкритого про-
стору для підтримки, взаємодії 
та відновлення в умовах війни. 

Долучилася до заходу го-
лова Івано-Франківської ОВА 
Світлана Онищук, заступниця 
очільниці області Людмила Сір-
ко, директорка обласного де-
партаменту охорони здоров’я 
Олександра Бойчук, ректор 
ІФНМУ Роман Яцишин та екс-
пертка ДОЗ ОДА, регіональна 
координаторка Всеукраїнської 
програми ментального здоров’я 
«Ти як?» Лариса Підвербецька. 

Мета ярмарку: підвищити 
обізнаність громадян про пси-
хологічну підтримку, яка вже 
доступна в Івано-Франківську 
та області; створити відкриту 
платформу для координації між 
медичними, освітніми, вете-
ранськими структурами та гро-
мадянським суспільством; по-
ширити практики психоосвіти, 
самодопомоги та психологічної 
стійкості.

Відвідувачі ярмарку мали 
змогу оглянути презентаційну 
зону з участю провідних центрів 
психічного здоров’я області, 
взяти участь у майстеркласах з 
технік саморегуляції, подолан-
ня тривожності, арттерапії, до-
лучитися до панельної дискусії 
«Ментальне здоров’я в умовах 

ЯРМАРОК 
МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я

війни: виклики та рішення», від-
відати релакспростір з зонами 
для медитацій, арттерапії, му-
зикотерапії, поспілкуватися з 
фахівцями та отримати відпо-
відні консультації.

Під час ярмарку відбулося 
підписання спільного комюніке 
про співпрацю між партнерами 
– організаціями, які працюють із 
ветеранами, внутрішньо пере-
міщеними особами, родинами 
військових, а також з людьми, 
що переживають стрес через 
особливості роботи чи життє-
вих обставин.

«Жодна організація не здат-
на охопити всі запити. Але ра-
зом – ми можемо більше. Саме 
такі зустрічі формують механіз-
ми взаємодії та спільної дії», – 
зазначив ректор ІФНМУ Роман 
Яцишин.

Ініціатором заходу стала ка-
федра психіатрії, наркології та 
медичної психології ІФНМУ. За-
відувач кафедри, доктор мед-
наук Михайло Пустовойт під-
креслив: психічне здоров’я – це 
не абстракція, а реальна скла-
дова загального добробуту.

«Коли психіка не справля-
ється з емоційними наванта-
женнями, це відображається 
на фізичному стані. Тому необ-
хідно створювати простори, де 
допомога буде доступною, без 
стигми та страху, – зазначив 
він. – Наш центр ментального 
здоров’я має бути тим «панду-
сом», який з’єднає людей із фа-
хівцями».

За словами голови Іва-
но-Франківської ОВА Світлани 
Онищук, область є лідером у 
розвитку мережі підтримки мен-
тального здоров’я. На Прикар-
патті діє 14 центрів життєстій-
кості, 9 ветеранських просторів, 
центри досконалості, і постійно 
мережа розширюється. Наразі 
діють 5 Центрів ментального 
здоров’я та працюють 25 муль-
тидисциплінарних команд.

Ярмарок відбувся в межах 
реалізації Всеукраїнської про-
грами ментального здоров’я 
«Ти як?», ініційованої першою 
леді України Оленою Зелен-
ською та втілюваної Міністер-
ством охорони здоров’я Украї-
ни. 

ЕЛЕКТРОННА 
БІБЛІОТЕКА

ступ до інтелектуального дороб-
ку університетської спільноти, 
підтримку академічного обміну, 
поширення знань та збережен-
ня наукової спадщини.

Бібліотека розроблена на 
платформі DSpace Богданом 
Пелеханом та Ігором Борушком. 
Цей електронний архів охоплює 
широкий спектр документів: 
наукові статті, монографії, під-
ручники й навчальні посібники, 
дисертації та магістерські робо-
ти, інші результати наукової та 
освітньої діяльності.

ві цілісного підходу до допомо-
ги людині. 

Ключовою подією стало 
підписання Меморандуму про 
співпрацю між ІФНМУ та Іва-
но-Франківським богословським 
інститутом, що відкриває нові 
перспективи для розвитку капе-
ланського служіння, підготовки 
душпастирів, поглиблення вза-
ємодії між духовною та медич-
ною спільнотами.
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До здобувачів освіти випус-
кного курсу ОПП Сестринська 
справа КЗФПО «Івано-Франків-
ський медичний фаховий ко-
ледж» ІФОР завітали на зустріч 
ветерани російсько-української 
війни Максим Веприк та Роман 
Боднар. Основна тема розмови 
– етика спілкування з військо-
вими ветеранами, особливо з 
людьми з ампутаціями.

У мирному житті Максим Ве-
прик був журналістом, працю-
вав на телеканалі 402. На війні 
(а до лав ЗСУ став з 24 лютого 
2022 року) був командиром мі-
нометного розрахунку 109-го 
окремого батальйону 10 бри-
гади «Едельвейс». У січні 2023 
року на Донеччині отримав 
важке поранення, потім були 
три ампутації. Зараз – праців-
ник інформаційного відділу Іва-
но-Франківської районної ради. 
Голова Івано-Франківської ра-
йонної військової адміністра-
ції Роман Бойчук теж ветеран 
російсько-української війни, ма-
йор ЗСУ, який теж служив у 
10-й гірсько-штурмовій бригаді 
«Едельвейс», кавалер ордена 
Богдана Хмельницького, теж 
після важкого поранення зму-
шений був залишити службу.

У розмові зі студентами 

ЗУСТРІЧ 
З ВЕТЕРАНАМИ 
З ІНКЛЮЗІЄЮ

вони говорили про те, як варто 
і не варто спілкуватися з вій-
ськовими, на чому закценту-
вати увагу при такій комуніка-
ції. Це були поради з власного 
досвіду: не бійтеся комунікації 
з ветеранами, але зберігайте 
певний рівень поваги; не ідеа-
лізуйте їх, не майте завищених 
очікувань, ставтеся як до рів-
них; не пхайте гроші, а просто 
підійдіть і подякуйте; не нав’я-
зуйте розмови, якщо ветеран не 
хоче спілкуватися.

Для студентів випускного 
курсу це важливо, бо після за-
кінчення коледжу вони стика-
тимуться у роботі з колишніми 
військовослужбовцями, пора-
неними, людьми з ампутаціями. 
«Для них підтримка важливіша 
за жалість», – наголосили вете-
рани. Такою підтримкою повин-
ні стати рідні, знайомі, медичні 
працівники, а влада повинна 
забезпечити доступність. 

Для поранених ветеранів 
процес реабілітації – і фізичної, 
і психологічної – ніколи не закін-
чується.

Представники Івано-Фран-
ківської районної військової ад-
міністрації подарували коледжу 
довідники з тактичної допомоги 
пораненим на полі бою.

Аромат кави, у вазі – квіти, 
приємні неквапливі розмови в 
затишній, але не зовсім робо-
чій атмосфері, проте в робо-
чий час. Відтепер працівники 
обласної клінічної лікарні ма-
тимуть змогу впродовж дня під 
час робочої паузи прийти на му-
зичний релакс, поспілкуватися 
або побути наодинці із собою, 
«перезавантажитися».

Така особлива атмосфера 
очікує на працівників медично-
го закладу в особливій кімнаті, 

В ОКЛ Є ПРОСТІР 
МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я 

де все спонукає до турботи про 
себе...

Проєкт з відкриття Простору 
ментального здоров’я «Поруч з 
тобою» в ОКЛ створили в рам-
ках програми ЮНІСЕФ. 

«Між собою ми називаємо 
це місце психологічною кав’яр-
нею, – і не лише через аромат 
кави, м’яке світло і затишок, 
але тому, що будь-хто з пра-
цівників закладу може прийти 
сюди на розмову із собою, з ко-
легами, з тишею», – сказала під 

час відкриття керівниця Центру 
ментального здоров’я Оксана 
Чайка. 

Ініціаторка проєкту заступ-
ниця генерального директора 
ОКЛ Марія Бойко зазначила, 
що профілактика психоемоцій-
ного вигорання – це те, що нині 
на часі для всіх медичних пра-
цівників, адже ефективність у 
роботі та турбота про пацієнта 
часто вимірюється показника-
ми саме персональної ресурс-
ності тих, хто працює з людьми. 

«Відтепер ми маємо куди 
звернутися за порадою, під-
тримкою, щоби попередити не-
бажані критичні стани», – наго-
лосила заступниця медичного 
директора з медсестринства 
Наталія Ружило. 

Своїми ідеями щодо облаш-
тування простору, його дизайну 
і наповнення долучилися пра-
цівники ОКЛ Стефанія Варун-
ків, Леся Григорчук та інші. 

В ОКЛ ланують таку ідею 
масштабувати на всі відділен-
ня лікарні, щоби в кожному був 
свій куток для релаксу та від-
новлення. 

На базі консультативно-діагностичної поліклініки КНМП «Рога-
тинська ЦРЛ» відбувся День спільнодії «СенсоТека» для медич-
них працівників – простір турботи, взаємопідтримки та пошуку вну-
трішніх ресурсів.

«Це був день сили, теплоти та людяності.
День, коли медики – ті, хто щодня підтримують інших, – отри-

мали змогу подбати і про себе.
Дякуємо всім, хто був поруч у цій спільнодії!
Разом – відновлюємося, тримаємо стрій і рухаємося вперед», 

– йдеться у повідомленні на сторінці Рогатинської ЦРЛ у Фейсбуці.

ДЕНЬ СПІЛЬНОДІЇ 
«СенсоТека» 

Турбота про ментальне здоров’я медиків

В Івано-Франківському наці-
ональному медичному універ-
ситеті на базі кафедри судової 
медицини, медичного та фар-
мацевтичного права відбулося 
відкриття сучасного навчаль-
но-практичного центру «Судо-
ва медицина». Він забезпечить 
високоякісну теоретичну та 
практичну підготовку у таких 
напрямках: ідентифікація осо-
би; огляд трупа на місці події; 

ЦЕНТР СУДОВОЇ 
МЕДИЦИНИ

Студенти і викладачі Іва-
но-Франківського національного 
медичного університету долу-
чилися до благодійного пере-
гляду українського фільму від 
команди МУР «Ти – романти-
ка», першого в Україні мюзиклу 
про митців, які жили, творили 
і загинули за право творити 
українською мовою. 

Організаторами кінопока-
зу стали заступниця декана 
медичного факультету Любов 
Сливка та студенти Марія Ми-
хайлик, Яна Роговська, Марія 
Грижак і Павло Семкович за 
підтримки студентських ор-
ганізацій ІФНМУ: «Просвіта», 
EMSA, Студентського парла-
менту, УМСА, Студентського 
профкому, СНТ, Асоціації сту-
дентів-стоматологів, Асоціації 
фахівців з реабілітації ІФНМУ 
та ініціативи «Квартирник».

Ті, хто не зміг бути присут-
німи на перегляді, долучилися 
благодійними донатами через 
онлайн-банку. Загалом вдало-
ся зібрати 29 659 гривень, які 
передадуть на дороговартісне 
лікування хлопчика Максима 
Цуцмана.

ПЕРЕГЛЯД 
ФІЛЬМУ

Благодійність

Надсучасний магнітно-ре-
зонансний томограф Vantage 
Galan 3T Supreme Edition – 
перший і єдиний такого рівня 
в області запрацював у КНП 
«Обласна клінічна лікарня» Іва-
но-Франківської обласної ради. 
В урочистому відкритті взяли 
участь голова ОВА Світлана 
Онищук і голова облради Олек-
сандр Сич. 

Вартість апарату – 55,9 млн 
грн, його придбано за сприяння 
Міністерства охорони здоров’я 
України. Облаштування примі-
щення, де установлено апарат 
(включно з кліткою Фарадея та 
вентиляційною системою) про-

НОВИЙ 
АПАРАТ МРТ

ведено за кошти з обласного 
бюджету, а це – 7,9 млн грн.

МРТ дозволяє діагностувати 
широкий спектр захворювань 
внутрішніх органів, головного 
мозку, м’яких тканин, кісток, 
легенів тощо. У тому числі для 
військовослужбовців, які прохо-
дять лікування в медзакладі. 

Відтепер фахівці ОКЛ пра-
цюватимуть з найновішим япон-
ським обладнанням і зможуть 
надати пацієнтам ще якіснішу 
діагностику. Наразі тривають 
роботи з налаштування апара-
ту МРТ. Початок діагностичних 
обстежень для мешканців об-
ласті заплановано з червня.

дослідження слідів біологіч-
ного походження; фіксація та 
документування тілесних уш-
коджень за міжнародними стан-
дартами; судово-медична екс-
пертиза специфічних військових 
травм; цифрові технології доку-
ментування.

Центр відповідає найвищим 
сучасним стандартам судової 
медицини і стане вагомим ре-
сурсом для підготовки фахівців, 

здатних працювати в умовах 
воєнного часу та посилювати 
правовий захист України на 
міжнародному рівні.
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Наші свята

День Матері, День Батька. 
Ці два свята з особливою свя-
тістю повинні відзначатися в 
кожній сім’ї. Чому? Тому, що ще 
кожному з нас, кожній дитині 
потрібні як ніжні лагідні мами-
ні руки, так і привітне батькове 
слово, батькова любов, котра 
не має виміру, бо вона у нього 
– від Бога.

Першими відзначати день 
батька в червні почали в США: 
у 1966 році президент Ліндон 
Джонсон оголосив третю не-
ділю червня Днем батька, а 
наступний глава Білого дому 
Річард Ніксон зробив цей день 
національним святом.

8 травня 2019 року Кабі-
нет Міністрів України схвалив 
указ Президента «Про День 
батька», згідно з яким у третю 
неділю червня кожного року 
в Україні святкують цей день. 
«Реалізація акта сприятиме 
забезпеченню належних умов 
для всебічного розвитку сім’ї як 
основи суспільства і підвищен-
ню статусу чоловіка як батька 
в процесі виховання дітей», – 
йдеться у повідомленні.

У День батька привітайте 
своїх татусів, обніміть їх ніж-
но-ніжно, поцілуйте їхні натру-
джені руки, скажіть, як палко 
ви їх любите, що вони вам так 

СУВОРА НІЖНІСТЬ В ОЧАХ

потрібні. І подаруйте квіти, хоч 
вам уже за… 

Повірте, для них це буде так 
приємно, так зворушливо!

Якщо так сталося, що бать-
ко передчасно відійшов у віч-
ність, то підіть на могилу, засві-
тіть свічку і молитвою пом’яніть 
за упокій душі. І нехай вогник 
свічки зігріє душу близької вам 
людини.

А всім татусям діти за 

14 червня – Всесвітній день донора крові

ДОНОРСЬКИЙ 
ФРОНТ

 1 червня – Всесвітній день батьків
                                                 15 червня – День батька (День тата)

Свято Всесвітній день батьків є офіційною міжнародною 
подією, воно закріплене рішенням на рівні Генеральної Асамблеї 
ООН у 2012 році і відзначається щорічно в перший день літа.

Свято День батька відзначають у третю неділю червня. Впер-
ше виникло в 1909 році в США. В Україні День батька є офіційним 
святом, яке відзначається з 2019 року.

           Сторінку підготувала
                                              Марта ТЕРЕШКО

П’ятдесят восьма сесія Всесвітньої асамблеї 
охорони здоров’я задля сприяння добровільно-
му і безкоштовному донорству крові прийняла 
23 травня 2005 року резолюцію про заснування 
Всесвітнього дня донора крові. Дату вибрано не 
випадково: у цей день в 1868 році народився 
Карл Ландштейнер, австрійський лікар, імуно-
лог, який отримав в 1930 році Нобелівську пре-
мію за відкриття груп крові людини.

Донор може подарувати ще один день на-
родження, ще одну ніч під зірками, ще одне по-
бачення, ще одну хвилину сміху, ще одну роз-
мову з близькою людиною, ще один шанс…

В умовах війни зростає значення донор-
ства. Для успішного наступу потрібно не тільки 
озброєння. Потрібна кров, аби рятувати героїв. 
Потрібні надійні і сталі запаси крові та її компо-

Найпоетичнішим святом, що 
пов’язане з природою, є Трійця. 
Всі дійства – завивання вінків, 
Клечальна субота, Клечальна 
неділя, поминання предків – 
співголосні з живою природою, 
яка для наших предків була 
найвищим духовним самоочи-
щенням. В Україні до цього 
свята готувалися заздалегідь, 
адже після Різдва та Великодня 
Зелені свята посідають чільне 
місце.

До прийняття християнства 
це свято відзначали протягом 
шести днів. Церковний кален-
дар освячує три дні. Звідси і 
назва – Трійця.

Існує кілька гіпотез її похо-
дження. В одній з них сказано, 
що в цей день Бог створив зем-
лю і засіяв її зеленню (звідси 
Зелені свята); інші вважали, 
що Христос, Петро та Павло 
присіли під зеленими дерева-
ми, а тому триденне свято; де-
хто стверджував, що Христос, 
в’їжджаючи в Єрусалим на ос-
ликові, поїхав не по килимах 
багачів, а по галузках бідняків. 
Звідси зелене клечання.

Наші пращури пов’язували 
з Трійцею живу силу природи, 
в яку вони свято вірували. Тому 
оздоблювали помешкання тра-
вами, гілками дерев. Біля дубів, 
гаїв, озер, річок влаштовували 
ритуальні обряди. У п’ятницю 
вдосвіта збирали лікарські тра-
ви, росу, якою лікували очі.

В суботу запашним зіллям 
прикрашали світлиці.  

НАЙПОЕТИЧНІШЕ 
СВЯТО

Особливо урочисто святку-
вали П’ятидесятницю – п’ятде-
сятий день від Великодня. За 
дохристиянським віруванням, 
на Зелені свята мерці вдруге 
з’являються на світ. Інші душі 
воскресають, перевтілюються 
у русалок і лоскочуть хлопців 
та дівчат. Душі, що з’являються 
в лісі, вважали добрими. Тому 
першого дня Трійці дівчата 
йшли до лісу по квіти для вінків.

Дівчата ворожили на вінках: 
відносили їх до річки й пускали 
за водою. Якщо вінки сходили-
ся, то дівчина вийде цього року 
заміж. Закінчувалося свято роз-
вагами з танцями й співом.

Дійшло святкування Зе-
лених свят і до нашого сього-
дення. В суботу люди несуть в 
квартиру гілки липи і ставлять 
їх за образ, в куток кожної кім-
нати. І запахне в квартирі зеле-
ними травами. І стане так уро-
чисто, святково!

В понеділок всі ідуть на 
цвинтар, де буде відправлятися 
панахида і будуть освячувати 
могили.

На мою думку, це прекрасне 
свято. Свято буйності природи, 
її живосилля. 

Нехай це свято, нерозривно 
пов’язане з природою, збагачує 
ваші душі Господньою любов’ю, 
миром, злагодою, усілякими га-
раздами. 

Нехай Святий Дух скріплює 
віру і надію, обдаровує ваші ро-
дини земними і небесними ще-
дротами.

8 червня – Зелені свята, Трійця

Назавжди запам’ятається кожному з нас:
Та перша подорож на татових плечах 

і перші сльози в татовій долоні,
Сувора ніжність в лагідних очах
і тепла сивина на його скронях,

М’яка колючість рідної щоки 
і посмішка в промінчиках любові, 

Легенький дотик дужої руки 
і справжня мудрість батьківського слова.

Повиростали доньки і сини, повилітали з батьківської хати.
Скриплять старі поважні ясени 

і дякують за нас, наш рідний тату.
За те, що вчив, ростив і годував, 
молився в ясну днину й серед ночі,
В дорогу на світанку проводжав, 
ми знову й знову дякувати хочем.
Молитви ваші – крила для дітей. 
Аж поки ваше серце битись буде,

Молитва у життя нас поведе 
і сам Господь про долю не забуде.
Благословіть на щастя нас, дітей, 

з благословенням в світі так безпечно…
Хай скотиться скупа сльоза з очей – 

це не біда…В любові це доречно.

українським звичаєм бажають 
щастя, радості. Щоб ви були 
здорові та багаті, як багата зем-
ля-мати. Хай Бог боронить вас 
від усяких бід, хай у житті вам 
кажуть лиш добрі слова, хай 
серце сміється, а не плаче. 
Пам’ятайте: вас завжди вдома 
чекають люблячі серця.

нентів, аби кожен, хто потребує відповідної медич-
ної допомоги, отримав її вчасно і достатньо.

Донорськї крові потребують 
поранені військовослужбовці. 
Донорської крові потребують 
також цивільні, які постраждали 
від воєнних дій. Не скасувала 
війна і планових чи ургентних 
операцій, різних захворювань, 
при яких необхідне переливан-
ня крові.

В КНП «Прикарпатський 
обласний центр служби кро-
ві» практикують проведення 
виїзних днів донора, коли пра-

цівники центру виїжджають на 
підприємства, в лікувальні та 
навчальні заклади, а також про-
водять забір крові на території 
свого закладу, організовують 
акції «Поділись своєю кров’ю – 
врятуй  життя!». 

Традиційними є дні донора 
в закладах охорони здоров’я 
Прикарпаття, в медичних освіт-
ніх закладах. Медичні праців-
ники розуміють ціну донорської 
крові для порятунку життя.

1 червня – Всесвітній день 
батьків; Міжнародний день лю-
дей, які пережили рак (2025 рік); 

А День захисту дітей в Укра-
їні відзначатиметься 20 листо-
пада, у Всесвітній день дитини; 

2 червня – День здорового 
харчування і відмови від над-
мірностей у їжі;  Всесвітній день 
дій проти розладів харчової по-
ведінки;

3 червня – Всесвітній день 
людей з деформацією стопи; 
Всесвітній тиждень серцевого 
ритму (дата на 2025 рік);

4 червня –  Всесвітній день 
боротьби з карієсом;

6 червня – Всесвітній день 
боротьби з хворобою Верней-
ля; Всесвітній день трансплан-
тології; Європейський день зуб-
них техніків (дата на 2025 рік); 

7 червня – Всесвітній день 
поширення інформації про син-
дром Туретта;

МЕДИЧНИЙ КАЛЕНДАР ЧЕРВНЯ
8 червня – Всесвітній день 

обізнаності про пухлини голов-
ного мозку;  

11 червня – Всесвітній день 
боротьби з раком передміхуро-
вої залози; Міжнародний день 
опікуна або День доглядальниці;

13 червня – Міжнародний 
день поширення інформації 
про альбінізм; Європейський 
день профілактики раку шкіри;

14 червня – Всесвітній день 
донора крові;

15 червня – Всесвітній день 
розповсюдження інформації про 
зловживання відносно літніх 
людей); День батька;  

18 червня – День гордості 
аутиста або Autistic Pride Day;

19 червня – Всесвітній день 
обізнаності про серповидноклі-
тинну анемію;

21 червня – Міжнародний 
день Йоги; Всесвітній день бо-
ротьби з бічним аміотрофічним 

склерозом; Міжнародний день 
неквапливості (2025 рік);

23 червня – Міжнародний 
день інформування про син-
дром Драве;

25 червня – Всесвітній день 
вітіліго; Міжнародний день бо-
ротьби зі сколіозом;  

26 червня – Міжнародний 
день боротьби проти зловжи-
вання наркотиками та їх неза-
конного обігу;  

27 червня – Міжнародний 
день сліпоглухонімих;

29 червня – Всесвітній день 
склеродермії.
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ВІДЗНАЧЕННЯ ДНЯ ВИШИВАНКИ

Цінуймо своє! Бережімо традиції! Вдягаймо вишиванки з гордістю та любов’ю, 
адже вони об’єднують нас і нагадують про те, хто ми є!

КНМП «Рогатинська ЦРЛ»: 
«15 травня – Міжнародний день сім’ї та День ви-

шиванки! Сьогодні, коли навколо стільки метушні, 
шуму і тривог, ми відзначаємо такі важливі для кожного 
українця два свята. Родина – найдорожче для кожної 
людини. У сім’ї вона навчається любові і добра, у сім’ї 
вона вчиться шанувати свій рід, свою землю, берегти 
пам’ять роду. 

Найбільшим скарбом з давніх-давен у кожній роди-
ні були вишиванки. Вишиванка – це оберіг української 
нації. У часи випробувань вона стала знаком єдності, 
любові до Батьківщини та віри в майбутнє. 

З Днем вишиванки, Україно! Хай буде мирне небо, 
а рідні здорові!».

15 травня, День вишиванки. Вже традиційно у 
цей день медичні працівники прийшли на роботу 
у вишиванках. Знайшли час для фотографування. 
І доповнили світлини емоційними дописами у Фей-
сбуці. Про це – фотозвіт з медичних і освітніх за-
кладів Прикарпаття.

Департамент охорони здоров’я ОДА: 
«Символ самобутності, краси та автентичності, 

який українська нація плекає через роки та покоління.
Цьогоріч Всесвітній день вишиванки відзначаємо 

15 травня. Свято, що покликане зберегти давні народні 
традиції створення та носіння етнічного вишитого укра-
їнського одягу. 

Шануймо наші символи, поважаємо наші традиції 
та бережімо їх у серці, передаючи дітям та онукам, за-
для збереження українського духу, сили та стійкості!».

ОКЛ: 
«Одягнути вишиванку – це значить не лише прикра-

сити себе, але й захистити. Бо нитка виплітає символи 
та обереги. Закарбовує пам’ять про рід та коріння. Під-
носить дух українства через століття. Кличе до бороть-
би та незламності.

Для багатьох вишиванка нині є нагородою, чи не 
єдиною ниткою, що з’єднує покоління...

Так важливо передавати цей зв’язок далі. Тримати 
традицію. І ставати сильнішими, вдягаючи цей урочи-
стий одяг. Дякуємо за цю урочисту можливість нашим 
воїнам, захисникам. 

Тримаймо нитку в операційній… і нитку пам’яті. 
З Днем вишиванки!»

Обласний клінічний центр екстреної медичної 
допомоги та медицини катастроф: 

«Українська вишивка – це не просто орнамент, а 
душа народу, виражена в узорах, символах та кольо-
рах. Вишита сорочка завжди залишатиметься не лише 
красивим вбранням, але й оберегом, що об’єднує укра-
їнців по всьому світу.

Бажаємо натхнення, радості та єдності. Нехай цей 
день наповнить ваші серця гордістю за нашу культуру 
та традиції, а кожен орнамент на вашій вишиванці роз-
повідає про любов до рідної землі і випромінює віру в 
світле майбутнє України. Зі святом!».

Прикарпатський клінічний онкологічний центр: 
«Сьогодні – не просто про красивий одяг. Сьогодні 

– про нашу ДНК, про силу, що передається з покоління 
в покоління ниткою, хрестиком, візерунком. 

Працівники онкоцентру долучилися до святкування 
і вдягнули свої вишиванки. У кожній – щось особисте: 
спогад, побажання, оберіг. Бо вишиванка – це не про 
моду. Це про любов. До себе. Один до одного. До Укра-
їни.

У такі дні особливо відчувається: ми разом. Ми не-
зламні. І ми бережемо свою ідентичність – навіть там, 
де щодня боремось за життя».

КЗФПО «Івано-Франківський медичних фаховий 
коледж» ІФОР: 

«Традиційно в ІФМФК у День вишиванки здобувачі 
освіти, викладачі, працівники приходять у вишиван-
ках. Це своєрідний флешмоб – вишиті сорочки, сукні, 
стрічки, гердани в навчальних аудиторіях і коридорах. 
Навіть під піксельною формою у тих, хто має заняття з 
предмету «Захист України», а на інших парах не треба 
було одягати білі халати. На перервах – спільні світли-
ни на пам’ять про цей день. І на подвір’ї коледжу спіль-
но сфотографувалися, відтворивши карту України.

У групах 1-2, 1-6 і 1-7 ОПП Сестринська справа, 
Акушерська справа відбулася виховна година на тему 
«Вишиванки мого краю». 

Вишиванка для українців має глибинний зміст: це 
наша історія, символ самоідентифікації, генетичний 
код нації. Вишиванка – це гарно, модно, класно!».

ЦМКЛ: 
«У кожному візерунку українських вишиванок – 

сила роду, традицій, історії, код нашої нації. У цей день 
ми не просто вдягаємо сорочку – ми вдягаємо нашу 
культуру, душу України. 

Вишиванка – це також про єднання між покоління-
ми й усіма українцями: тими, хто на фронті боронить 
державу, хто підтримує військових, лікує, навчає, пра-
цює для того, щоб ми комфортно жили у своїх оселях.

У стінах нашої лікарні сьогодні особливо яскраво! 
Медики, адміністрація, пацієнти – усі ми єднаємося в 
одному: ми українці, ми сильні, ми вільні».

Обласна дитяча лікарня: 
«Вишиванка – це не просто одяг. Це генетичний код 

нації. У кожному хрестику – символ сили, пам’яті й лю-
бові. У кожному орнаменті – зашифроване минуле, яке 
ми несемо в майбутнє. Це мова без слів, якою говори-
ли наші бабусі, і яку ми розуміємо серцем.

Вишиванка – як ДНК української душі. Її не зітре 
час, не знищать ракети, не зламає жоден ворог.

Сьогодні ми вдягаємо вишиванку не лише з горді-
стю, а й з викликом: Ми є. Ми були. Ми будемо.

Зі святом, українці! З Днем вишиванки! Слава Укра-
їні! Слава ЗСУ! Слава всім, хто сьогодні вишиває пере-
могу кожним днем!».

Фоторепортаж підготовлено за матеріалами з соцмереж

КНП «Міська клінічна лікарня № 1 ІФМР»: 
«З Днем вишиванки, друзі, колеги! Для нас це не 

просто святковий день – це нагода зупинитися, вдих-
нути глибше і згадати, хто ми є. 

Вишиванка – це як оберіг. У кожному стібку – турбо-
та, пам’ять і надія. Це те, що передається з покоління в 
покоління, як щось найцінніше. Як дотик маминої руки. 
Як тепло рідного дому.

Сьогодні в стінах нашого закладу – трохи більше 
кольору й усмішок. Бо навіть у буденному – місце для 
свята. Ми вбираємося у вишиванки не лише тілом, а й 
серцем. Щоби підтримати одне одного. Щоби нагада-
ти собі: ми разом. І в радості, і в турботі, і в щоденній 
праці. 

Бережімо своє. Бережімо одне одного. І будьмо 
вдячні за те, що живемо, відчуваємо, лікуємо, допома-
гаємо!».
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ВІТАЄМО
ХТО НАРОДИВСЯ 

У ЧЕРВНІ

МЕЛЬНИКА  Тараса  Михайловича –  генерального директора 
                  КНП «Івано-Франківська обласна дитяча клінічна ліка-
                  рня Івано-Франківської обласної ради»
БОЙКО  Марію Андріївну – заступницю генерального директо-
                  ра КНП «Обласна клінічна лікарня» Івано-Франківської 
                  обласної ради
ШТАЙДЕНА  Євгена  Богдановича  –  голову  профкому   КНП 
                    «Обласна клінічна лікарня» Івано-Франківської обласної 
                  ради
МОРОЗА Михайла Степановича – водія обкому Профспілки  

Прийшла до вас знаменна дата
В калиновім намисті зрілих літ.
Вітання щирі хочемо послати
І побажати вам щасливих літ.

Хай буде їх не менше ста,
Хай шлях ваш буде світлим, 

А все життя, мов той кришталь, 
Прекрасним, ніжним, чистим.

Дай вам, Боже, літ щасливих,
Дай добра, здоров’я й сили,

Дай любові, згоди, втіхи,
Змоги дай життю радіти!

ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

ГРИЩУК Остап Іванович – генеральний директор КНП «Облас-
              на клінічна лікарня» Івано-Франківської обласної ради
ДЕМ’ЯНЕНКО Діана Аркадіївна – директорка КНП «Центр пе-
               рвинної медичної допомоги Івано-Франківської міської ра-      
              ди»
СІМАКОВА  Катерина  Борисівна – в. о. генерального директора 
             державного   закладу   «Дитячий   (спеціальний)  санаторій 
            «Прикарпатський»
ОЛІНІЙЧУК Микола Дмитрович – колишній директор департа- 
              менту охорони здоров’я облдержадміністрації
ЯВОРСЬКИЙ Михайло Іванович – колишній директор департа- 
              менту охорони здоров’я облдержадміністрації
ТИМОФІЙЧУК  Іван  Дмитрович – голова профкому Коломий-
              ського фахового медичного коледжу ім. Івана Франка
БОЙДА  Олексій  Мирославович – голова профкому КНП «Тлу-
               мацька центральна міська лікарня»  Тлумацької міської ра-
              ди
РОДЧУК  Вікторія  Вікторівна – голова профкому КНП «Центр 
              первинної медичної і  консультативно-діагностичної допо-
              моги Івано-Франківської міської ради»  
СЕРЕДЮК Ірина Романівна – голова профкому КНП «Лисецька 
              лікарня»  Лисецької селищної ради Івано-Франківської об-
              ласті
ЛУПУЛЯК Ярослав Орестович – ветеран профспілкової роботи 
КОБРИН  Тарас  Зіновійович – проректор з науково-педагогічної 
             та лікувальної роботи  національного  медичного універси-
             тету
ЧЕРНЮК  Наталія  Володимирівна – завідувачка кафедри внут-
             рішньої медицини № 1,  клінічної імунології та алергології 
             імені академіка  Є.М. Нейка  національного медичного уні-
             верситету 
МАКАРУК Оксана Михайлівна – завідувачка кафедри акушерс-
            тва і гінекології   післядипломної освіти  національного ме-
            дичного університету
ГРИБ  Вікторія  Анатоліївна – завідувачка кафедри неврології та 
            нейрохірургії національного медичного університету
ШЕВЧУК Ігор Михайлович – завідувач кафедри хірургії № 2 та
            кардіохірургії національного медичного університету
ЛЕВИЦЬКИЙ Олег Іванович – завідувач відділу соціально-еко-
            номічного захисту  Профспілки працівників охорони здоро-
            в’я України
КУЗІВ  Володимир  Петрович – голова  Тернопільської організа-
            ції профспілки працівників охорони здоров’я України
ГРИНЬКІВ  Василь  Танасійович  – голова обласної ради проф- 
            спілки працівників енергетики та електротехнічної проми- 
            словості
                     

 Хай доля пестить добрими словами,
А щастям голубить життя,
Хай завжди поруч буде з вами

Багато друзів і добра,

Багато ласки і поваги,
Радісних днів, повних добра,

Любові, ніжності, уваги
Не тільки в День народження!

На фасаді КЗФПО «Іва-
но-Франківський медичний фахо-
вий коледж» ІФОР встановили 
анотаційну дошку випускникові 
Івано-Франківського базового 
медичного училища, стріль-
цю-санітару гірсько-штурмової 
роти 10-ї ОГШБр «Едельвейс» 
ЗСУ Михайлові Федоляку, який 
зазнав важких поранень під час 
виконання обов’язків військової 
служби у Бахмутському районі 
Донецької області і помер у лю-
тому 2025 року. 

На відкриття і освячен-
ня пам’ятного знаку прийшли 
представники Верховної Ради 
та Івано-Франківської міської 
ради, здобувачі освіти, викла-
дачі ІФМФК і запросили рідних – 
маму Зіновію Пилипівну, сестру 
Оксану, племінницю Таїсію.

У 1994-1996 роках Михай-
ло Федоляк навчався в Іва-
но-Франківському базовому ме-
дичному училищі на відділенні 
«Стоматологія ортопедична». 
Після закінчення працював зуб-
ним техніком у Калуській стома-
тологічній поліклініці, пізніше 
працював у Києві, Польщі та 
Зімбабве (Африка). 

А у травні 2024 року став до 
лав ЗСУ, мав позивний Стома-
толог, служив стрільцем-саніта-
ром гірсько-штурмової роти 10-ї 
ОГШБр «Едельвейс» Збройних 
сил України. Під час виконання 
обов’язків військової служби 
у Бахмутському районі Доне-
цької області зазнав важких 
поранень. Були складні опера-
ції у лікарні Мечнікова у Дніпрі, 
у «Феофанії» у Києві, в лікарні 
св. Луки у Львові, в ОКЛ Іва-
но-Франківська. Але, на жаль, 
11 лютого 2025 року серце Ге-
роя зупинилось...

Поряд з пам’ятною дошкою 
загиблій бойовій медикині, теж 
випускниці коледжу Мар’яні 

19 травня в Івано-Франківську вшанували пам’ять 
Юрія Чопика – старшого викладача кафедри мовознав-
ства Івано-Франківського національного медичного уні-
верситету, лейтенанта медичної служби, учасника АТО. 
Він загинув в перші дні повномасштабного вторгнення, 
захищаючи Україну від російської агресії.

До заходу долучилися представники громадськос-
ті, зокрема колишній міністр охорони здоров’я Украї-
ни, голова Поважної ради Відзнаки за професіоналізм 
і милосердя «Орден Святого Пантелеймона» Василь 
Князевич, заступниця ректора ІФНМУ з виховної ро-
боти Марія Гуцол, заступник голови Регіональної ради 
Відзнаки Іван Мельник, лауреат ордену Святого Панте-
леймона Сергій Василюк, а також Степан Чопик, батько 
загиблого захисника.

Марія Гуцол передала родині Юрія Чопика альма-
нах пам’яті, обіжник «Просвіти», книжку пам’яті про по-
леглих героїв та історичний пост, присвячений звитязі 
мешканців Прикарпаття. Приклад Юрія Чопика є важ-
ливим свідченням сили духу та громадянської віддано-
сті для всієї університетської спільноти.

ПАМ’ЯТАЄМО НАШИХ ГЕРОЇВ
Тряско відкрили ще одну: Ми-
хайлові Федоляку. Синьо-жовте 
полотнище зняли мама, сестра, 
племінниця, а також народ-
на депутатка Оксана Савчук і 
директор ІФМФК Володимир 
Стасюк. Освячуючи  пам’ятну 
дошку, о. Андрій Жук наголо-
сив: «Ми повинні пам’ятати на-
ших Героїв щоденно».

Мама Зіновія Пилипівна зі 
сльозами згадувала, як побра-
тими пронесли її важко поране-
ного сина 11 км під постійними 
обстрілами, якими складними 
були операції і лікування в гос-
піталях і лікарнях, та після ос-
танньої операції на п’ятий день 
в реанімації серце не витрима-
ло. Для матері загибель сина 
залишиться «вічним болем, 
чорною стрічкою не лише на 
волоссі, а й у серці».

Михайло Федоляк не був 
стороннім спостерігачем. Він 
був там, де творилася історія: 
на Помаранчевій революції, на 
Революції Гідності. Він повер-
нувся з-за кордону боронити 
свою землю. І важливо за іме-
нами не забувати, хто ці люди, 
які віддали за нас життя, – наго-
лосила Оксана Савчук. А Воло-
димир Стасюк додав, що наша 

пам’ять, наш обов’язок, наш по-
двиг – це вчитися, працювати, 
пам’ятати.

Хвилиною мовчання вша-
нували пам’ять всіх загиблих в 
московсько-українській війні. 

Проникливо звучала піс-
ня-посвята матерям у виконан-
ні другокурсниці ОПП Сестрин-
ська справа Вікторії Ілійчук.

Анотаційну дошку Михай-
лові Федоляку на фасаді Іва-
но-Франківського медичного фа-
хового коледжу встановлено у 
рамках програми «Івано-Фран-
ківськ – місто героїв».

З сумом сприйняли звістку, що 14 
травня 2025 року в Дніпропетровській 
області загинув військовослужбовець 
Микола Іванович СІРКО із села Обо-
лоння Долинської громади.

Микола Сірко народився 18 червня 
1966 року. Більше 20 років працював лі-
карем акушер-гінекологом в Долинській 
ЦРЛ. 

Служив ординатором лікувального 
відділення медичної роти військової ча-
стини А4123. Загинув поблизу населе-
ного пункту Іванівка Синельниківського 
району Дніпропетровської області.

Світла пам’ять Герою.


